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Poštovani, 
 U toku je štrajk prosvetnih radnika sa zahevima da se poboljša materijalni položaj 
zaposlenih u delatnosti. Od 4 relevantna sindikata prosvetnih radnika, tri su udružena (Sindikat 
radnika u prosveti Srbije, Unija sindikata prosvetnih radnika Srbije i GSPRS „Nezavisnost“), imaju 
zajedničke zahteve i nalaze se u potpunoj obustavi rada, a četvrti sindikat (Sindikat obrazovanja 
Srbije) je doneo odluku da štrajkuje sa skraćenjem časova. Kako je na delu veliki pritisak na 
štrajkače i druge zaposlene u obrazovanju i kako je pravo zaposlenih da organizuju štrajk 
regulisano u domaćoj legislativi na način suprotan međunarodnom pravu i Konvencijama ILO koje 
je naša zemlja ratifikovala, ovim dopisom želimo upoznati Vas, kao visokog predstavnika ILO, da 
se u našoj zemlji i dalje krši pravo zaposlenih na sindikalno organizovanje, kolektivno 
pregovaranje, pravo na minimalnu zaradu, kao i pravo na štrajk. 
         Naime, Vlada Republike Srbije krši Konvencije: 87 - O sindikalnim slobodama i zaštiti 
sindikalnih prava, 98 – O pravima na organizovanje i kolektivne pregovore i 131 – O utvrđivanju 
minimalnih plata, a naročito Preporuku br. 154 ILO koja definiše esencijalne službe, pošto 
rigidnim Zakonom o štrajku definiše štrajk na drugačiji način nego što je to regulisano u 
međunarodnoj legislativi pomenutim Konvencijama i Preporuci, pa čak i suprotno pojedinim 
odredbama domaćeg Zakona o radu i Ustava Republike Srbije. 
         Ne želeći ovom prilikom od Vas tražiti arbitrarnost u smislu da li su naši zahtevi opravdani 
ili to nisu, želimo upozoriti na činjenicu neusklađenosti domaćeg zakonodavstva sa 
međunarodnim, a naročito sa pomenutim konvencijama, pošto Vlada Republike Srbije nastavlja 
politiku nasleđenu od nedemokratskog režima, a na potpuno isti način i delatnost obrazovanja 
svrstava u esencijalne delatnosti, pa samim time oduzima joj pravo da i štrajkom ostvaruju svoja 
prava. U školama su svakodnevno kao posledica nesrećnog Zakona o štrajku donetog od strane 
Vlade SRJ, 1996. godine i u delu izmenjenog 2005. godine, pritisci na zaposlene, pretnje i ucene, 
a u cilju zastrašivanja zaposlenih u štrajku. Stoga se obraćamo Vama, kako bi Vas upoznali sa 
činjeničnim stanjem i kako bi Vas zamolili da, u skladu sa Vašim ovlašćenjima, o svemu izvestite 
Administrativni odbor ILO. Takođe očekujemo da Vaša kancelarija i ILO daju doprinos na 
usklađivanju domaćeg zakonodavstva sa međunarodnom legislativom i naročito definisanjem 
prava na štrajk i pojma delatnosti od posebnog društvenog značaja na način kako je to utvrđeno 
Konvencijama i Preporukama ILO, kao i međunarodnim zakonodavstvom. Ukoliko smatrate za 
potrebno, spremni smo u jednom otvorenom i konstruktivnom razgovoru podneti dokaze za 
napred izneto.  
         U očekivanju podrške i eventualnog sastanka sa predstavnicima tri sindikata, srdačan 
sindikalni pozdrav. 
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